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Az ultrahangvizsgálat során a különböző szervek ultrahang visszaverő képességük alapján különülnek el egymástól. A vizsgálat az emberi szervezetre ártalmatlan, semmilyen biológiailag károsító hatása nincs.

Milyen szervek vizsgálhatók ultrahanggal?

Has (máj, epeutak, hasnyálmirigy, lép, vesék, hasi aorta), kismedence (húgyhólyag, nők esetében méh és petefészkek, férfiak esetében prosztata), emlők, nyirokrégiók, herék, lágyrészek, térd, váll, agyat ellátó nyaki nagy erek, illetve a végtagok vénái. 

Mely szervek nem vizsgálhatók ultrahanggal?

A gyomor és a belek.

Általánosságban elmondhatjuk, hogy ezen szervek elsődleges vizsgáló módszere a kontrasztanyaggal való feltöltéses vizsgálat, valamint a tükrözés.

Előfordul azonban, hogy ultrahang vizsgálat során ritkán szembesülünk nagyobb béldaganattal, bélfal vastagodással járó bélgyulladásokkal.

Milyen előkészületet igényel a vizsgálat? 

A hasi vizsgálat, főleg ha az eperendszert és a hasnyálmirigyet vizsgálják, akkor sikeres, ha a páciensnek üres a gyomra.

Általában a vizsgálat előtt 4-6 órával tanácsos utoljára enni. Ennek ellenére a beteg a rendszeresen szedett gyógyszereit egy korty vízzel beveheti, ez nem zavarja a vizsgálatot.

A húgyhólyag és a környezetében lévő szervek vizsgálata akkor eredményes, ha a hólyag vizelettel jól telt. Ezért vizsgálat előtt néhány órával bő folyadékfogyasztás (lehetőleg szénsavmentes) javasolt.

Ha a vizsgált személy cukorbeteg, kérdezze meg a beutaló orvost, hogy a vizsgálat előtt bevegye-e a gyógyszerét, beadja-e az inzulinját, megeheti-e a reggelijét.

Hogyan zajlik egy ultrahangos vizsgálat?

A páciens a fülkében vizsgálandó testrészét szabaddá teszi, ezután lefekszik a vizsgálóágyra. Az orvos ultrahangos zselével bekeni a vizsgálandó részt, melyet ezután megvizsgál. Önmagában a vizsgálat fájdalmatlan. Azonban, ha hasi fájdalom okát (például epehólyag-gyulladás) keresik, előfordulhat, hogy a vizsgálófejjel a hasfalra gyakorolt nyomást kellemetlennek érzi. A vizsgálat végén a zselé papírvattával könnyen letörölhető A ruhára esetleg rákenődött zselé könnyen lemosható. A vizsgálat után a páciens írásban megkapja az eredményt. 

A vizsgálat találati biztonsága nem százszázalékos. Nagyban növeli az eredményességet a megfelelő előkészítés, de nagyon zavaró, ha a belekben sok gáz van.
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